
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 27 DE SETEMBRO DE 2021

Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia vinte sete de setembro do ano de dois mil e
vinte um, iniciou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando as presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael
Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Gilberto Pereira, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de
Souza, Matheus Paladini Pereira; Michell Nunes, Roel Antônio Ruiz, Rafael Mello da Silva,
Renato  Carlos  de  Figueiredo,  Thiago  da  Rosa  e  Valdir  Rodrigues.  Após  a  verificação do
quórum regimental,  e  sob  a  proteção  de  Deus,  o  Presidente  declarou  Aberta  a  Trigésima
Segunda  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,  Vereador  Michell  Nunes,  a
leitura da Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária,  da Primeira Sessão Legislativa,  da
Décima Sexta Legislatura realizada no dia vinte de setembro do ano de dois mil e vinte um.
Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador
Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a
Ata da Trigésima  Primeira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta
Legislatura,  sendo  a  mesma  aprovada  sem  retificações.  Dando  continuidade  à  Sessão,  o
Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do Grande Expediente, sendo estes:
Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 097/2021 do Executivo Municipal que
encaminha o Projeto de Lei nº 5.380/2021,  que dispõe sobre a alteração da LDO/2021 e
abertura  de  crédito  adicional  especial  para  o  Fundo  Municipal  de  Saúde,  e  dá  outras
providências  e  Resposta  do  Executivo  Municipal  à  Indicação nº  0439/2021 de  autoria  do
Vereador  Thiago  da  Rosa.  Expedientes  do  Legislativo  Municipal: Aviso  de  Audiência
Pública nº 010/2021; Indicação nº 0442/2021 de autoria de todos os Vereadores da CMI;
Indicações  nº  0443/2021  e  0444/2021  de  autoria  do  Vereador  Valdir  Rodrigues;
Indicações nº 0445/2021 e 0447/2021 de autoria dos Vereadores Leonir de Souza e Thiago
da Rosa; Indicações nº 0448/2021 e 0449/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos
dos Santos; Indicações nº 0450/2021 e 0451/2021 de autoria do Vereador Deivid Rafael
Aquino; Indicação nº 0453/2021 de autoria dos Vereadores Michell Nunes e Rafael Mello
da Silva; Requerimento Administrativo nº  051/2021 do Vereador Leonir de Souza que
requer  licença  por  30  dias  para  tratar  de  assuntos  particulares;  Requerimento
Administrativo nº 052/2021 do Vereador Gilberto Pereira que requer licença por 30 dias
para tratar de assuntos particulares e Moção de Repúdio nº 011/2021 de autoria dos
Vereadores  Bruno  Pacheco  da  Costa  e  Leonir  de  Souza.  Expedientes  Externos:
Requerimento  para  uso  da  Tribuna  do  Senhor  Maurílio  Antonio  Furtado.  Após,  o
Presidente  declarou  aberta  a Ordem do  Dia,  e  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº
5.370/2021, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias da PMI para o exercício de 2022 e dá
outras  providências.  Em  segunda  votação,  o  Vereador  Gilberto  Pereira  ratificou  os  seus
argumentos já expendidos na primeira votação sobre o direito dos Vereadores apresentarem

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
129

Responsável



Emendas  a  LDO, onde solicitou aos  demais  Vereadores  que,  para os  próximos anos,  seja
aprovado  o  Projeto  de  Lei  que  tramita  na  Câmara  que  concede  ao  Vereador  o  poder  de
Emendar  a  Lei  Orçamentária  até  1.2% do orçamento  do município,  conforme preceitua  a
Constituição Federal de 1988. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou
que nenhum Vereador está impedido de apresentar Emendas a Lei Orçamentária do Município.
Todavia, a Constituição impõe requisitos que devem ser observados pelos parlamentares. No
caso das Emendas apresentadas pelo Vereador Gilberto na primeira votação do Projeto, onde
oito  delas  foram  rejeitadas  pelo  Plenário  por  não  atenderem  a  técnica  legislativa  e  a
Constituição Federal, pois não indicou a origem dos recursos necessários para contemplar o
aumento  de  despesa.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo  também
destacou os pressupostos para o Vereador Emendar a Lei Orçamentária do Município, que no
seu  entender  também  não  foram  observados  pelo  Vereador  Gilberto  Pereira,  quando
apresentou suas Emendas. Em segunda votação, o Projeto com as Subemendas foi aprovado,
por unanimidade.  Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente abriu espaço para Explicações
Pessoais.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  agradeceu  o  Secretário  de
Infraestrutura da PMI Misael – Téo, pelo atendimento a uma reivindicação da comunidade da
Rua do Sindicato, em Vila Nova. Continuando, o Vereador Valdir lamentou o fato ocorrido na
comunidade da Penhinha, onde um soldado da Polícia Militar de Imbituba foi alvejado por
uma arma de fogo. Por fim, o Vereador Valdir demonstrou a sua preocupação com o estado de
abandono  do  Cemitério  de  Vila  Nova.  Por  essa  razão,  solicitou  a  intervenção  do  Poder
Publico. Com a palavra, o Vereador Roel Antonio Ruiz parabenizou a Superintendência de
Trânsito do Município de Imbituba pela colocação de placas de estacionamento de motos na
Rua Irineu Bornhausen. Com a palavra, o Vereador Lenoir de Souza também parabenizou o
trabalho da Superintendência de Trânsito do Município de Imbituba. Prosseguindo, o Vereador
Lenoir chamou a atenção para as obras da Creche Domingos Frasson, em Boa Vista.  Com a
palavra, o  Vereador Thiago da Rosa  fez menção a Proposições de sua autoria que visam,
respectivamente, prevenir acidentes com veículos aquáticos no Portinho da Vila e a construção
de dois trapiches para uso dos pescadores na Lagoa do Mirim. Com a palavra, o  Vereador
Renato Carlos de Figueiredo parabenizou a retomada cultural no calçadão de Imbituba, no
último sábado. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência, onde
o Presidente agradeceu o Executivo Municipal pelas repostas as Proposições dos Vereadores.
Ato contínuo, agradeceu a presença de todos os Vereadores e declarou encerrada a 32ª Sessão
Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 27 de setembro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
Presidente

Michell Nunes
Segundo Secretário
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